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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA XI REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 

GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 
 
 

Data: 16/04/2015 
Horário: 10h às 12h. 
Local: Gerência Executiva do INSS, localizada à Praça Doutor Prado, nº 171, Centro - 
Diamantina/MG – 39100-000. 
 
 
I – PRESENÇAS 

 
CONSELHEIROS: 

 
Representantes do Governo 

 
     Titulares: 
      Márcia Eliane Lemos de Araújo – Gerente Executiva do INSS Diamantina; 
      Agostinho Leão Neto – Chefe do Serviço de Benefícios – GEXDIA; 
      Elenice Geralda de Melo – Chefe da Seção de Atendimento - GEXDIA 
      Dra. Maria Tereza Marques Correa – Chefe da Procuradoria Geral Especializada. 

 
Suplentes: 
Ana Alice Silva – Responsável Técnica da Reabilitação Profissional - GEXDIA;  
Bruno Marcelo Antunes Mourão – Gerente da Agência da Previdência Social Diamantina. 
Fernanda Dupim de Aguilar – Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos - GEXDIA 
 

Representantes dos aposentados e pensionistas 
 

Titulares: 
Jacira Sueli Cunha – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina. 

  Maria Madalena Mapa Pinto - Associação dos Aposentados e Pensionistas de Gouveia. 
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Representantes dos trabalhadores 
 

Titulares: 
Edvando José e Silva – Representante do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias 
Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e região; 
 
Suplentes: 
Jacinto Roque dos Santos – Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias de Extração de 
Madeira e da Lenha de Itamarandiba e Turmalina. 

 

Representantes dos empregadores 
 
Titulares: 
Maria Etelvina de Andrade Câmara - FIEMG – Regional de Turmalina;  
 
Suplentes: 

      Cândido Aparecido Santos – Associação Comercial e Industrial de Diamantina 
 
 CONVIDADOS 

     Bruno Medeiros Oliveira - Gabinete – GEXDIA 
     Eduardo de Freitas Castro Junio – Estagiário – Gabinete - GEXDIA 
     Samuel Luiz de Souza Pereira - Responsável Técnico do Serviço Social – GEXDIA. 

 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
       

Josafá Antônio Fernandes – Associação Comercial e Industrial de Diamantina – Titular. 
Márcio Sebastião Silva – Sindicato dos Trabalhadores da Construção e do Mobiliário de 
Diamantina – Suplente- (por email) 

José Antônio de Andrade – Representante da FETAEMG Região de Turmalina.(por email) 
 
 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

________________________________________________________________________ 
 
 
IV - ABERTURA 
Verificada a existência de quórum, o Presidente Substituto deste Conselho, Agostinho Leão Neto, 

abriu a reunião cumprimentando a todos os presentes.  Em seguida, deu início aos trabalhos.   

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
Dispensada a leitura da ata da reunião anterior, uma vez que foi previamente enviada aos 

conselheiros, por e-mail, para conhecimento e manifestação, essa foi aprovada e assinada por 

todos. 
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VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
------ 
 
 
VII – ORDEM DO DIA 
O presidente substituto do conselho, Agostinho Leão Neto, iniciou a reunião informando que a 

Presidente do Conselho e Gerente Executiva, Márcia Eliane Lemos Araújo, estava em viagem, 

mas que comparecerá à reunião. Em seguida, passa a palavra ao conselheiro Bruno Marcelo 

Antunes Mourão, para condução inicial dos trabalhos. Após aprovada a dispensa da leitura da Ata 

da Reunião anterior, esta é assinada por todos. Em sequência, juntamente à Conselheira Ana 

Alice Silva, é apresentada a Pauta do Seminário sobre Reabilitação Profissional a ser realizado no 

dia 21/05/2015, em Diamantina/MG. Os demais conselheiros aprovam a realização do referido 

Seminário. Passa-se, então, ao próximo item da pauta: Medidas Provisórias. O conselheiro Bruno 

Marcelo Antunes Mourão tece alguns esclarecimentos sobre as mudanças introduzidas pelas 

Medidas Provisórias nas questões de Pensão por Morte, União Estável e Auxílio-Doença. 

Esclarece que ainda não são leis, mas é o que está valendo no momento. As conselheiras Maria 

Etelvina de Andrade Câmara e Maria Madalena Mapa Pinto ponderam que algumas mudanças 

não foram positivas. No caso do auxílio-doença, por exemplo, o novo cálculo é prejudicial ao 

cidadão, já que paga o menor valor encontrado entre as metodologias utilizadas. A conselheira 

Maria Etelvina de Andrade Câmara ressalta que alguns empregados apresentam muitos atestados 

e a empresa não pode contestar. A conselheira Maria Madalena Mapa Pinto explica que em 

alguns casos onde a empresa tenha convênios com médicos e clínicas, esta pode exigir que os 

empregados procurem apenas os médicos conveniados. O conselheiro Edvando José e Silva 

questiona se as regras das medidas provisórias estão valendo apenas para os novos benefícios 

requeridos. O conselheiro Bruno Marcelo Antunes Mourão e a Presidente Márcia Elaine Lemos de 

Araújo, já presente à reunião, informam que sim. Esta pontua ainda que é preciso realizar um 

trabalho de mudança de hábitos junto ao s segurados, uma vez que muitos, ao sofrerem algum 

dano ou doença não querem voltar mais ao trabalho mesmo que sua condição permita. O 

conselheiro Edvando José e Silva salienta que é preciso avaliar com cuidado, pois cada caso é 

um caso. Muitas vezes, o médico libera o segurado para voltar a trabalhar, porém este ainda não 

possui condições para tal. A conselheira Maria Etelvina de Andrade Câmara complementa 

explicitando que, por vezes, o médico do INSS coloca o segurado como apto ao trabalho, mas o 

médico da empresa não concorda. Prosseguindo, a Presidente do conselho fala sobre a saída da 

conselheira e Procuradora Chefe, Drª. Maria Tereza Marques Correa, e enfatiza sobre a 

importância da continuidade de alguém da Procuradoria no CPS. A Drª Maria Tereza Marques 
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Correa explica que conversará com os colegas e informará ao conselho. A conselheira Maria 

Etelvina de Andrade Câmara pondera que os segurados deveriam saber o básico sobre a 

previdência, pois acreditam em tudo o que os atravessadores falam. Relata, ainda, que há caso 

na região de Turmalina há muita gente pagando sindicato sem ser trabalhador rural. A Drª Maria 

Tereza Marques Correa ressalta que a pesquisa externa com o trabalhador social é um 

instrumento muito eficaz de averiguação, pois o servidor do INSS verifica in loco a situação do 

segurado, sendo mais eficaz, inclusive, do que a Entrevista e a JA. Contudo, salienta também que 

a pesquisa é pouco utilizada. O conselheiro Jacinto Roque dos Santos enfatiza que deveria ter 

alguém na APS que explicasse aos segurados todos os direitos que possui. A Presidente do 

Conselho salienta que ainda é pouco realizada a formalização de denúncias, assim como a 

fiscalização de outros órgãos afim. Em seguida, ela explica sobre o fluxo da Ouvidoria da 

Previdência Social. Foi demonstrado o SOUWEB aos conselheiros que ficaram interessados e 

satisfeitos com o funcionamento do Sistema reconhecendo a ferramenta eficaz para inibir a 

atuação dos atravessadores que agem de má fé com os beneficiários idosos e de pouco 

conhecimento. A presidente sugeriu fazerem um dever de casa acessando o site da Previdência 

para que pudessem dar prosseguimento á composição do Grupo de Trabalho sobre a atuação dos 

intermediários. 

 

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 
--- 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
Atuação de Intermediários. 

 
VI – ENCERRAMENTO 
Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Márcia Eliane Lemos 

Araújo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a XI reunião ordinária do Conselho 

de Previdência Social de Diamantina/MG. Para constar, eu, Bruno Medeiros Oliveira, servidor, 

secretário ad hoc deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Diamantina, 16/04/2015. 

 
 

Márcia Eliane Lemos Araújo 
Presidente do CPS 


